



# Vármunkalatai

# BÁNYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

V. évfolyam — 50. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1955. december 16.

## Az egycsillés mozgalom

A városi párt-végrehajtóbizottság határozatot hozott, hogy az éves terv sikeres befejezéséért decemberben a városi DISZ-bizottság az egész apparátusának bevonásával szervezze meg az egycsillés mozgalmat. A DISZ funkcionáriusok igen jó munkát végeztek, több mint háromszáz fiatal dolgozó tett vállalat, ami gyakorlatban 500 vagon szén kitermelését ígéri.

Az elmúlt héten beszámoltunk arról, hogy a Beszáló-aknában Surányi Ferenc, Mártai János és Rosta István frontja milyen vállalatot tett. Ugyancsak ismertettük a Ferenc- és Ernő-bányában történt vállalatokat is. Ezek a vállalatok az elmúlt napok során igen szép eredményeket hoztak, a fiatalok lelkesedése, adott szavuk betartása már a tervteljesítésben is kifejezésre jutott. Bányáink termelése, ha lassan is, de eredményesen fejlődik.

Eppen az egycsillés mozgalom nagyszerű beindulása, kezdeti jó eredményei kötelezik a DISZ-t és vele együtt a szakszervezetet, a verseny gazdáját arra, hogy ezt a nagyszerű versenymozgalmat mindvégig élővé tegyék, a lelkesedést fokozzák, a versenyszellemet állandóvá tegyék. Sajnálatos kell megállapítanunk, hogy ebben a munkában hiányosság van.

A Ferenc-bányai fiatalok közül Farkas Gyula vagy Sári Árpád igen jó eredményeket ér el az egycsillés mozgalomban. Ezekről az eredményekről azonban nem tudnak a versenyben résztvevők, ezeket az eredményeket nem látni sehol. Ezt csak úgy lehet megtudni, ha fölmeleg az illető a versenyhez és ott kikeresteti magának az eddigi elért teljesítményét.

Eppen a versenynyilvánosság, a verseny értékelése volna most már a DISZ és a szakszervezet együttes feladata. Amilyen jól megszervezték a versenyt, olyan jól kellene biztosítani ennek a nagyjelentőségű versenynek az eredményeit. Összehasonlítást tenni a teljesítést és a lemaradók között. Nyilvánosságot adni a hangosíróban, vagy a versenyablakon a bánya különböző részein.

Ma még ez nem történt meg. De bízunk benne, hogy a DISZ ahogy elkezdte a versenyt, úgy végrehajtja a nyilvánosság megszervezését is. Az egycsillés mozgalom nem kampánymunka. Alapos, szervező, felvilágosító munka szükséges verseny közben. Ennek a felvilágosító munkának egyik feltétele a versenynyilvánosság. Az eredmények értékelése, a buzdítás, a lelkesítés szorosán hozzátartozik az egycsillés mozgalom sikeréhez. Eppen ezért a DISZ és a szakszervezet ismeresse azoknak a fiataloknak az eredményét, akik kiválóak ennek a mozgalomnak teljesítésében, hogy a többiek is tanuljanak ebből és azok, akik még kívül állnak az egycsillés mozgalmon, kedvet kapjanak hozzá.

## A bányák napi tervteljesítésével elérhetjük az éves lemaradás behozását

A mai napot nem számítva, ke- reken 14 munkanap választ el bennünket az év végétől. Ebben a hónapban a Szénbányászati Trösztnek a külféjtést nem számítva, mintegy 520 vagon adóssága van. Ez a 14 munkanap elég volna arra, hogy behozzuk az adósságot, teljesítsük a tervünket, amely az éves terv teljesítését is jelenti. Ehhez az kell, hogy a kommunista aktívák elhangzottakat, a kommunista felvilágosító munkája nyomán mindenki magáévá tegye, mindenképpen maga helyén a legjobb tudása szerint segítse a terv teljesítését.

### Cser-bánya

Havi tervének teljesítésében 150,5 százalékos eredménnyel a Cser-bánya áll a decemberi munkaversenyében, többszáz vagon szén adott tervén felül. Jó mélyen bent járnak 1956-ban már a cseri bányászok, s ez dicsőséget hoz rájuk. Cser-bánya az egyetlen üzem, amelyről el lehet mondani, hogy tervének teljesítésén kívül a legnagyobb mértékben segíti a trösztöt, hogy az eddigi lemaradást be tudja nozni. Becsület és tisztesség jár a Cser-bánya bányászainak ezért a szép teljesítményükért, lelkes, hazafias magatartásukért. A jó eredmények ellenére a frontbrigádok teljesítésén javítani kell, főleg a 3-as fronton. A frontbrigádok versenyében különben az 50-es front első harmada 168 százalékkal áll az élen.

### Ernő-bánya

Tervteljesítők között van Ernő-bánya is, a decemberi hónap eddigi szakaszában 270 vagon szén adtak az Ernő-bányaiak tervén felül. A jó eredmények ellenére sincs ok az elbizakodottságra, hiszen az Ernő-bánya kollektívája előtt nem kisebb feladat áll, mint egész évi lemaradása, s ígérjük — az éves terv december 29-re való befejezése — betartása. Ezt csak úgy lehet elérni, ha az operatív tervet mindennap teljesítik, ha nem lesznek kis százalékok, amelyek ezt az ígéretet hátráltatják. A kommunista aktívák Ernő-bánya részére is megszabta a feladatot, melynek végrehajtása Ernő-bánya dicsőségét jelenti.

### Herend-bánya

A bánya dolgozói azt a tervet, amit a tröszt vezetősége részükre megszabott becsülettel teljesítik. A terv azonban azért lett lecsökkentve, mert a bányát feltárási előke-

szítő munkálatokra állították be. A bánya vezetői egyes bányászati munkák során súlyosan elmaradtak. Ez megengedhetően, hiszen úgy a létszámuk, mint a tervük úgy van beállítva, hogy az előkészítő munkák idejében végrehajtást nyerjenek. A mérsékelt tervek éppen arra valók, hogy ez a terv végre legyen hajtvva. Herend-bánya vezetői a tervteljesítés mellett tartásuk elsőrendű kötelességüknek a feltárások napi ütemes betartását.

### Hidas-bánya

A bánya dolgozói, vezetői ebben a hónapban sem tartották meg, amit ígértek. Igaz, volt egy pár szép eredményük, azonban ezek a teljesítmények hullámzóak voltak, s azért az elmúlt hét óta mintegy 3 százalékkal visszaesett a bánya termelése. Hozzájárul a lemaradáshoz az, hogy a hidasiak ebben a hónapban mindössze ötször teljesítették tervüket. De volt olyan nap is, amikor 30 százalékkal maradtak le. Ezt pedig nem szabad elűrní, mert így odáig jutunk, hogy nem lehetünk a hidas vezetőik ígéreteiben. Reméljük, a hó hátralévő részében tetteikkel igazolják be, hogy állják adott szavukat.

### Ferenc-bánya

Elég azzal kezdeni Ferenc-bánya termelésének jellemzését, hogy eb-

ben a hónapban mindössze egyszer teljesítették a tervet. A bánya vezetői arra hivatkoznak, nincs meg a létszámuk, sok a gyakorlatlan dolgozó. Sokkal inkább helyesebb lenne megjavítani azokat a géphibákat, ami végett 11-én csupán egy műszakban négy órát állt a bányamező. Vagy gondoskodni arról, hogy a most már rendszeressé váló karambolok megszűnjenek. A Ferenc-bánya vezetősége a tartalékból él. De az a szögyen is érheti, ha továbbra is így termel, elöngy a tartaléka, nem tudja nemcsak a decemberit, de még az éves tervét sem teljesíteni.

### Beszáló-akna

Az eddigi tartozása a bányának december hónapban 230 vagonon felül van. Tény az, hogy itt valami nagyon lassú javulás mutatkozik a bánya termelésében. Ez azonban kevés, és ha a Beszáló-aknaiak már nem is tudnak a lemaradásukból behozni, arra kell törekedniük, hogy legalább ne növeljék saját, s a tröszt lemaradását. Megvan a lehetőség a terv teljesítésére, szénfal van elég, a szállítás feltételeit kell megjavítani, nagy gondot kell fordítani a munkahelyek karbantartására. Ezen áll vagy bukik a Beszáló-akna termelése, reméljük a hó hátralévő részében a Beszáló-aknáról, mint tervteljesítő bányáról írhatunk.

## Három évtized egy munkahelyen



György elvtárs.

Az ahidráli dolgozói határíró előtt befejezték éves tervüket. A közös összefogásban, lelkesedéssel végzett munka tette lehetővé, hogy az eredmények az elő-

Különösen élenjárt az ahidráli idősebb dolgozói között id. Steinhauer János szénzállítási irányító. Nagy figyelmet és széleskörű tudást megkövetelő munkakör, amiben Steinhauer elvtárs dolgozik, de sok évtizedes tapasztalata — mert már 32 éve dolgozik egyfolytában az ahidrálon — segítette. A bányából kitermelt szén elosztását úgy végezte, hogy először az ahidráli részére kerüljön kellő mennyiség. Munkájával jelentősen hozzájárult az iparvágányszámcsökkentéséhez, ami-

ben a várpalotaiak országos viszonylatban is az elsők közé számíthatnak. Steinhauer elvtárs nem fiatalember ugyan, de munkáját mégis a fiatalok lelkesedés jellemzi. Első a termelés, sokirányú képzettsége hozzásegíti, hogy a felmerülő hibák kiküszöbölésében is közreműködjön. Ahogyan ő mondja: „Ha baj van, 48 óráig is lehúzó vagyok egyfolytában.”

György elvtárs, a másik szénzállítási irányító szeretettel beszél Steinhauer elvtársról, aki az ő tanítója is. Igyekszik gazdag tapasztalatait, szak tudását át-nyújtani a fiataloknak. Nem mintha szeretne megválni az üzemtől, hiszen a terveit ugyan- csak egyetlen mondatban így foglalja össze: „Amíg az egészségem engedi, az ahidrálon leszek.” És mi azt kívánjuk Steinhauer elvtársnak, hogy jó egészséggel még sokáig nyújtson eredményes segítséget az ahidráli munkájához.

## Mit kell tudni a vasárnapi műszakról

A tröszt vezetősége elrendelte, hogy a fenyőfa ünnepen, december 24-én és Szilveszterkor, december 31-én két hatórás műszakot tart, hogy a bányászok pihenését zavartalanul biztosítsa. A kieső műszakok pótlására most vasárnap, december 18-án három harmados termelő műszak lesz, vasárnapi bérézzel. A vasárnapi bérezést csak az kaphatja meg, aki a december 24-i és a december 31-i műszakon is részt vesz. Ez vonatkozik az éj-

szakásokra is, akiknek 24-én és 31-én délelőtti és délutáni harmadba kell menniük. Tekintettel arra, hogy a december 18-i műszak minisztérium által van elrendelve, a mulasztás ezen a napon hétköznapi mulasztásnak számít, tehát a hátszolgálat elvételét vonhatja maga után.

A december 24-i és 31-i műszakoknál a leszállás reggel 5 órakor és 11 órakor történik és így meg-

lesz a munkahelyi váltás. Biztosak vagyunk benne, hogy minden kommunista, becsületes pártkivüli dolgozó mind a vasárnapi nagytermelő műszakon, mind 24-én és 31-én még fokozottabb akarat, lelkesedéssel harcol azért, amiért most mindenki küzd, a tröszt tervének teljesítéséért, az egész évi lemaradás behozásáért. Ennek egyik előfeltétele a műszakokon való megjelenés, a munkaidő teljes kihasználása.

## Az éves lemaradást

csak úgy lehet behozni, ha minden bánya minden nap teljesíti a tervet

## A minőségi termelésről

Az elmúlt héten megírtuk, hogy a Beszáló-aknai Szeivolt Pálcsapata a megengedett meddőtermelésnek csaknem a tizenkétszeresét adta ki, vagyis szén helyett jörfórán követ és agyagot termelt.

Sajnos ez a rossz minőség példája nemcsak a Szeivolt csapatnál található meg, hanem jórészt minden bányánál előfordul és ezért a tröszt minőségi tervteljesítése nem jó.

A November 7 Erőmű tőlünk kapja a szénét, értékes drága kázanjai vannak, melyek a rossz minőségű szén következtében bekövesednek. Ilyenkor az türténik, hogy egy embernek a lábára kötelet kötnek, fejjel lefelé felgátlják a meleg kázanba és ott vesével, kalapáccsal kell leverni a köves részt a kazánról, mert különben nem tudnak a kazánok kellő gőzt szolgáltatni. A kazánok bekövesedésén túl a November 7 Erőmű az országos hálózatba is ad villanyáramot és ez igen nagy jelentőségű iparunk tervteljesítésében. Közvetlen előidézője vagy hátráltatója annak, hogy jobban vagy rosszabbul éljünk.

Minden bányász megérti, hogy rossz minőségű szénrel nem lehet ugyanolyan hőt előírni, ugyanolyan teljesítményt kifejezni, mint jó minőségűvel. Ha rossz a szén minősége és a gépek rosszabbul dolgoznak, akkor kevesebb áru fog készülni, amely áru végeredményben a nép jólétét, köztük a bányászokét is emeli. Nem nehéz megtalálni az összefüggést a bányászok jóminőségű munkája és a népjólét, saját maguk életszínvonalának emelése között. Hiszen visszatér a jóminőségű szén több áruba, jobba áruba, olcsóbb áruba a bányászhoz.

Vegyünk egy egyszerű példát. Hányszor látuk mi magunk is, amikor a kocsi a járándóságát szételöntik a hazak elött, hogy sok benne az agyag. Ilyenkor a bányász felesége a gyerekekkel együtt a szénhalom köré guggol, s elkezdik kidobálni az agyagdarabot a szénből. Tíz magának nem egyszer 73—80 kiló agyag is összegyűl, ilyenkor aztán szidják a bányászokat. Vajon gondol-e arra az a bányásztelep, hogy az ő férje is részese annak, hogy ilyen szénét kap a háztartás részére. Vagy gondol-e arra az a bányász, aki a szénét a pincéjébe ledobálja, hogy az az agyag, amit káromkodva hajt ki a szénből, az az ő munkájának a „gyümölcse”? Valószínűleg nem, mert ha gondolna rá, nem fordulna elő ilyen eset.

Nemzetgazdasági és egyéni érdek a minőségi termelés. Tartásuk szem előtt ezt bányászaink és gondoltanunk arra, amikor a villany kiálszik, amikor a vonat késik, mikor rossz minőségű szén szállítanak más vállalatok, vagy saját maguk részére visznek haza. Ezt egy kis körültekintéssel, egy kis faradtsággal, a meddő, a kö, az agyag kiválogatásával ezt mind el lehetne kerülni. Gondoltanunk arra bányászaink hogy a minőségi termelés az életszínvonal emelkedésének egyik fontos eszköze, amely mellett nem lehet szóltanul elmenni, amelyért minden bányászunk harcolni kell a maga területén is.